Instruktion (vorlesen): Wir wollen ger 'n erfahren, wie Sie iliber
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Pb Nr

Befragung mit Feststellungen

verschiedene Dinge denken, wie Sie verschiedene Dinge beurtei-
len. Es wurden einige Feststellungen gesammelt. Ich werde sie
Ihnen vorlesen und bitte Sie, nach jeder Feststellung eine der
Antworten zu geben, die wir Ihnen hier auf diesem Zettel zu-
sammengestellt haben. (Antwortmdglichkeiten vorlesen, Hinweis,

daf man nur immer eine w&hlen kann; dann Einfiihrungsfrage
vorlesen).

Die meisten Leute fahren am liebsten
am Juli/August in Urlaub.

Pferdewagen waren viel zuverlissiger
als Autos 4 '%:2 10

Ich tue &duBerst ungern etwas aus der :
Laune des Augenblicks heraus b 3 2 1<Ez)

Bel Gesprédchen denke ich oft so stark
an das, was ich selbst sagen will, daB
ich dariiber ganz vergesse, den anderen
zuzuhdren 4 3 2<i>o

Es ist heute ebenso schén wie in jiingeren ~
Jahren. U(é)2 10

Wie das Leben auch ist, es ist doch sehr \
schdn. (:E); 210

Ich esse viel lieber ein mir bekanntes y
Gericht als etwas, daf ich gar nicht kenne 4 3 2(1/0

Es ist selbstverstindlich, daB ein
junger Mann bei den Eltern der zu-
kiinftigen Braut offiziell um ihre e
Hand anhilt. 4 3 2(3,0

Jemand, der immer zuerst an sein eigenes —
Gliick denkt ist mehr als ver#chtlich. by 210

Ich fiihle mich immer frisch und voller
Lebensmut. 43 P10

10,

Ich m8chte gerne 100 Jahre alt werden by 3 2 1(9)
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11, Nur nédchstes Jahr habe ich schon aller- -
hand vor. W 3 2 1éi)
12. Wenn ich verreisen kénnte, flihre ich am
liebsten zu einem Ort, an dem ich schon )
friher einmal war. 4hfz/2 10
13. Es ist bedauerlich, wenn jemand im Un~- e
recht ist und es nicht zugeben will. 0 12(34
7
14, Man verlebt seine Ferien am besten, 7\~
wenn man vorher einen genauen Plan hat. 4y 3 2{1)0
15. Ich wiirde nicht gerne mit einem Flugzeug )
fliegen; das ist mir zu ungewohnt. 4 3 2(2;0
16. Ich habe noch ein schénes Stiick Leben ~
vor mir, 4 %2 1&9)
17. Was men auch tut, altbekannte Wege sind /
immer die besten. 4 SC#J.O
18. Ein Freund, der zu einem anderen Glauben X
Ubertritt, sinkt deshalb nicht in meiner /)
Achtung. [0/1 2 3 4
4
19. Wiirde man die Kinder so wie friher erzie-
hen, dann géibe es nicht so viele schlech- ’v
te Menschen. 4 32 1(9/
20. Oft denke ich, daf ich jingeren Menschen s
im Wege sein kdnnte. 0/1 2 3 4
U
21. Wer nie so etwas GroRes glaubte, hat nie oy
wirklich gelebt. @'3 210
22, Das Leben ist nur eine Reihe von Ent- ~
t&uschungen. 0 P2 34
U/
23, Es ist charakterlos, seine bisher ver- s
tretene Meinung einfach aufzugeben. 4.3 210
24, Wihrend der meisten Zeit des Tages s
weif ich nichts rechtes anzufangen. 0 £ 2 3Vy
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25. Eg ist besser ein toter Held zu sein Fiin
als ein lebender Feigling. B 32 1(9)

26. Ich bin jetzt zufriedener und gliicklicher p
als jemals zuvor. : § 592 1\9

27. Ich finde die Sofas und Pliischm&bel von
frilher viel schdéner als all die modernen ¢
Sachen 4 ¥ag=110

28. Es ist nur allzu wahr, daB die meisten “

Leute nicht ausftihren , was sie predigen i'3-9:1 0

29. Wenn ich einmal in ein hitziges Ge-
sprédch verwickelt bin, kann ich nicht GQ
mehr aufhdren zu reden. 52 170

30. Die gliicklichste Zeit meines Lebens Y&
ist wahrscheinlich voriber. lo/1 2 3 &

\/

31. Man sollte seinen Beruf nicht wechseln, 5
auch wenn man woanders mehr Geld ver- ]
dient. 4 3 2(1)0

32. Hochhi8user sind schrecklich. Ich jeden- A
falls méchte nicht darin wohnen. Wa3iar1 @9

33. Ich arbeite jetzt viel lieber als je ~
zuvor, by 3 2 1((3/

34, Wenn ich zwischen Gliick und GrdRe zu

wdhlen h&tte, wilirde ich die Gr¢Re vor-
ziehen.
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Name:oo P oo e 00 Pb NP.:....W
Auswertungsbogen fiir den Einstellungsfragebogen
Die Punktezahlen der Antworten auf die folgenden
Fragen werden jeweils addiert und eingetragen.
Score
R1 1. Allgemeine Rigidité&t:
1’ 7’ 1“” 17, 19, 31
R2 2. Persénlichkeitsrigiditéit:
2pb %10, 15, 27,52
D4 3. Intoleranz (Dogmatismus):
5,13, 18, 29
D5 4, Allg. Dogmatismus:
8. 28, 25,8528, 34
cé 5. Einstellung zur Zukunft:
B 1%, 38, 32, @b, ‘50, 33
C7 6. Gegenwart und Zukunft:
5’ 9, 10’ 20’ 2“
R1 7. Summe 1. und 2.
.‘,
R2
D4 8. Summe 3. und 4.
D5






